



19日,在与日本存在主权争议的独岛(日本称竹岛)上,韩国政府人员等参加标志石的揭牌仪式。标志石正反面用韩语分别刻有“独岛”和“大韩民国”字样。

韩国在独岛立标志石伸张主权

李明博亲自题写标志石字句;韩官员透露政府将回信批驳日政府官员

19日,韩国庆尚北道政府在独岛(日本称竹岛)东岛望洋台举行“守护独岛标志石”揭牌仪式,以向外界伸张主权。韩国行政安全部长官孟亨奎、庆尚北道道知事金宽容等人士出席了揭牌仪式。

标志石高115厘米

据韩联社报道,韩国总统李明博亲自写了刻在标志石上的字句。这块标志石用黑曜石制作,高115厘米,横厚各30厘米。前面和后面用韩语分别刻有“独岛”和“大韩民国”字样。侧面也用韩语刻有“二千十二年夏总统李明博”字样。

韩国行政安全部长官孟亨奎在致词中表示,独岛标志石展现韩国国民对捍卫独岛的强烈意愿,这将是韩国主权的象征,发扬守护独岛的精神。庆尚北道道知事金宽容则说,期待以设置“守护独岛标志石”为契机,能够向全球宣布独岛属于韩国领土,并作为捍卫领土的标志,让韩国国民团结一致。

庆尚北道为了纪念古代新罗真兴王将军进入于山国(曾位于现郁陵岛的小国)

1500周年,以及面对日本展现韩国国民守护独岛的强烈意志,对政府提议设置守护独岛标志石,并获得了批准。

日曾发函表遗憾

此外,韩国政府官员19日还表示,韩国政府将给日本野田佳彦回信,批驳日本政府官员争议岛屿的错误观点。

日本首相野田佳彦17日就访问独岛及要求日本天皇道歉事件向李明博总统发送了信函,表示了遗憾。韩国政府一位官员表示,对日本首相的信函不予回应或者反送信函都不太合适,因此需要向日方发送回信。另一位政府官员也说,日本向韩方发出信函是采取一种外交措施,因此不能不予以应对。

韩国政府认为,如果韩国对日本首相的信函不予回应可能产生韩国接受日方主张的误会,因此考虑到外交惯例初步决定向日本发送回信。据悉,政府发送信函的时间和内容将取决于日本今后的应对措施。(宗和)

日政府着手讨论抗韩措施

将重视政治经济领域对抗措施,不打算冻结文化交流

多名日本政府消息人士18日透露称,针对韩国总统李明博登上竹岛(韩国称独岛)和有关天皇访韩的发言,日本政府已经正式着手讨论采取进一步的对抗措施。据日本媒体19日报

道,首相野田佳彦21日将就竹岛问题与相关阁僚开会讨论。内阁官房已经向中央政府所有部门发出指示,要求重新清点日韩两国相关的会议、政策和交流项目。鉴于日韩共同将竹岛

问题提交国际法院的日方提议被韩方拒绝,日本政府认为今后有可能需要打出新的外交牌。政府相关人士表示:“将重视政治和经济领域的对抗措施,不打算冻结文化交流”。(宗和)

日考虑单独诉至国际法院

提议韩日共同将独岛问题提交国际法院

据韩国媒体19日报道,日本政府可能于下周向韩国转达普通照会,提议韩日两国共同将独岛(日本称竹岛)问题提交国际法院。

韩国外交消息人士和日本媒体报道称,日本政府将于21日召开由首相野田佳彦主持的有关独岛问

题的阁僚会议,商讨向国际法院起诉韩国。日本政府将在阁僚会议结束后通过外交渠道向韩方转达普通照会,提议两国共同将独岛问题交由国际法院审理。若韩方拒绝日方提议,日本将考虑单独向国际法院起诉韩国的方案,

并将向国际法院说明韩国不予回应的理由。

韩日1965年签署的备忘录规定,两国先通过外交渠道解决问题,若不能通过外交手段解决时,通过调停解决。但备忘录未规定具体的调停内容和程序。(宗和)

■“菲律宾内政部长乘机坠海”追踪

菲总统指挥搜救华裔部长

罗夫雷多乘私人飞机为赶小女儿颁奖仪式

菲律宾军方和民间搜救人员19日继续在中部海域搜寻一架轻型飞机残骸以及内政和地方政府部长杰西·马纳拉斯塔斯·罗夫雷多的下落。

美军派飞机救援

菲律宾总统阿基诺三世和国防部长博尔泰雷·加斯明19日抵达中部马斯巴特岛,指挥搜救。菲律宾政府和军方出动至少25艘船和5架直升机;美国空军派遣一架飞机;不少渔民参与搜救。

交通部长曼努埃尔·罗哈斯二世说,潜水员打捞出飞机的飞行计划表,是“除机翼残骸外唯一打捞出水的物件”。计划表上有机组人员和乘客姓名,共4人,分别是两名驾驶员、罗夫雷多和他的助手、即警方高级督察尤恩·阿布拉扎多。

菲律宾阿尔托广播系统-纪事广播网广播公司援引罗哈斯的话报道,搜救19日晚间暂停,次日继续。他呼吁公众不要传播罗夫雷多已死亡的谣言。罗夫雷多的一名友人说,总统阿基诺向罗夫雷多的家人许诺,他将待在马斯巴特,直至确认罗夫雷多的下落。

罗夫雷多是游泳好手

罗夫雷多现年54岁,华裔,中文姓名林炳智。他曾在一家冰激凌企业任职,1988年当选那牙市长,共任职9年。当选时,他29岁,是当时菲律宾最年轻的市长。

罗夫雷多在菲律宾以推行改革和清廉而知名,他2010年加入阿基诺的总统竞选阵营,继而获任内阁部长,主管国家警察部队和地方政府。他在打击菲律宾私人武装行动中扮演重要角色。

那牙市长约翰·邦加特告诉记者,罗夫雷多的小女儿在游泳比赛中获得冠军,他急于赶回去参加颁奖仪式,从而选择乘坐私人飞机而不是普通航班。他的妻子曾劝告他不要着急,但他不听。

家人和朋友说,罗夫雷多是游泳好手,希望他能逃过一劫。报道说,罗夫雷多的家人至今没有把坠机事件告诉他的父母,担心两人受不了打击。

惠晓霜(新华社专稿)

韩日独岛(竹岛)之争

10日	11日	13日	14日	15日	16日	17日	19日
韩国总统李明博登上独岛,成为首位访问独岛的韩国总统。	日本外相表示,日本政府将就日韩争议岛屿问题向国际法院起诉韩国。	韩国著名歌手金章勋组织了“独岛横渡行动”。	李明博表示,如果日本天皇想来访问韩国,就应该真诚地向韩国道歉。	日本政府正式对李明博“要求天皇道歉”的言论提出外交抗议。	韩国军方称,若日本船只“侵犯”韩国领海,韩国警备艇将撞击日本船。	日本正式向韩国发出通报,表示将就独岛问题向国际法院起诉韩国。	韩国庆尚北道地方政府在独岛设立标志石,以示对这一岛屿拥有主权。